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Energy financial group 
 
Odkaz: http://www.efg-holding.cz 
 
Investiční skupina Energy financial group a. s. (EFG) prostřednictvím svých dceřiných 
společností buduje a provozuje od roku 2016 projekty zaměřené na produkci energie 
z obnovitelných zdrojů. Je lídrem v segmentu energetického zpracování biologicky 
rozložitelných odpadů a upgradingu bioplynu na biometan, který je využitelný v běžné 
plynárenské síti i jako pokročilé biopalivo, tzv. BioCNG.  
Společností vybudovaná a spravovaná odpadová biometanová stanice EFG Rapotín BPS u 
Šumperka byla jedním z prvních zařízení svého druhu v České republice. Energy financial 
group dále vlastní a provozuje odpadovou stanici EFG Vyškov BPS, která je vybavena 
nejmodernější technologií pro výrobu biometanu, elektrárnu MOSTEK energo a provozuje 
stanici ve Vysokém Mýtě. K jejím dalším projektům se řadí EFG Green energy zajišťující 
přímý prodej zelené energie koncovým zákazníkům a „Třídím gastro“, umožňující městům 
a obcím separaci kuchyňského odpadu z domácností a jeho následné energetické 
zpracování v ekologických provozech skupiny EFG. Společnost EFG Educa, z.ú. se věnuje 
tvorbě vzdělávacích seminářů pro žáky předškolního věku, základních i středních škol, které 
jsou zaměřeny na environmentální témata a ochranu životního prostředí.  
Skupina EFG se významně podílí na vývoji nových technologií ve spolupráci s českými 
univerzitami. Vizí společnosti je podpora odpovědného nakládání s odpady a snaha přispět 
k rozvoji energetického segmentu šetrného k životnímu prostředí.  
 
 
Skupinu tvoří mimo jiné následující dceřiné společnosti: 
 

• Divize EFG Services 
• EFG Acquisitions & development a.s. 
• EFG Company services s.r.o. 
• EFG Educa, z.ú. 
• EFG Engineering s.r.o. 

 
• Divize EFG Logistics 

• EFG Waste logistic s.r.o. 
• Projekt „Třídím gastro“ 

 
• Divize EFG Production 

• EFG Green gas s.r.o. 
• EFG Rapotín BPS s.r.o. 
• EFG Vyškov BPS s.r.o. 
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• MOSTEK energo s.r.o. 
• EFG Vysoké Mýto BPS s.r.o. 

 
• Divize EFG Commodities 

• EFG Energy trading s.r.o. 
• EFG Green energy s.r.o. 

 
 

  



 
 

 
 

Divize EFG Production 
 

EFG Rapotín BPS 
 

Odkaz: http://www.efg-rapotin.cz 
 
Společnost byla založena roku 2012 za účelem výstavby první odpadové bioplynové stanice 
vyrábějící biometan v České republice. Tu vybudovala v areálu bývalých skláren v obci 
Rapotín v Olomouckém kraji.  
 
V roce 2019 společnost dokončila instalaci jednotky na úpravu bioplynu na biometan a jako 
první v České republice jej bioplynová stanice EFG Rapotín BPS začala vtláčet do distribuční 
plynárenské soustavy.  
 
K větší produkci nízkoemisní elektřiny pro provoz bioplynové stanice EFG Rapotín přispívají 
od roku 2023 instalované fotovoltaické panely na střeše i fasádě stanice s celkovým 
výkonem 165,6 kWp. Při samotné stavbě byla brána v úvahu i akumulace vyrobené energie, 
a proto byla provedena příprava na budoucí bateriové úložiště. To umožní efektivní ukládání 
energie pro pozdější využití. Po pěti letech provozu stanice byla její výrobní kapacita 
navýšena instalací nové jednotky na výrobu biometanu s roční kapacitou 40 GWh na více 
než dvojnásobek. 
 
Provoz EFG Rapotín BPS se namísto účelově pěstovaných zemědělských plodin zaměřuje 
zejména na kuchyňský odpad, z nějž vyrábí nízkoemisní elektřinu a teplo, včetně ekologické 
alternativy zemního plynu (biometanu/BioCNG), a organické hnojivo. Ročně zpracovává až 
30 000 tun bioodpadu, který je přijímán a zpracováván ve dvou oddělených halách, podle 
druhu a kategorie. Kladivový drtič a mechanický separátor jsou schopny oddělit jakýkoliv 
obal kromě skla (plast, kov, papír) od využitelné suroviny, přičemž bioodpad se následně 
prostřednictvím kogenerační jednotky přemění na tepelnou energii, elektřinu a biometan. 
 

EFG Vyškov BPS 
 
Odkaz: http://www.efg-vyskov.cz 
 
Odpadová bioplynová stanice ve Vyškově je moderní energetické zařízení pro likvidaci a 
využití biologicky rozložitelných odpadů, vedlejších živočišných produktů a dalších surovin 
v regionu jižní Moravy.  
V roce 2020 byla akvírovaná skupinou EFG, která pokračovala ve výrobě elektrické a tepelné 
energie z bioodpadu jakožto obnovitelného zdroje. Od této chvíle bylo nicméně záměrem 
rozšíření areálu, navýšení výrobní kapacity a následně investice do jednotky výroby 
biometanu.  

http://www.efg-rapotin.cz/
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Rozsáhlá přestavba stanice byla za účelem výroby biometanu zahájena v roce 2023. Během 
ní prošla rozšířením i příjmová hala odpadu, díky níž se kapacita zpracování stanice navýšila 
o více než polovinu na 30 tisíc tun biologicky rozložitelného odpadu ročně. Kapacita 
produkce bioplynu tak díky tomu stoupla z původních 160 až na 650 kubíků za hodinu. 
Prostřednictvím nově instalované jednotky na výrobu biometanu je stanice navíc schopna 
z tohoto množství ročně produkovat až 30 GWh zeleného plynu, který je lokálně vyráběnou, 
plnohodnotnou náhradou fosilních paliv. 
 
Významné rozšíření bioplynové stanice ve Vyškově na největší odpadové zařízení 
v Jihomoravském kraji se skupině EFG podařilo dokončit během jednoho roku. Výroba 
biometanu, plynu z obnovitelných zdrojů, který lze využít jako pokročilé palivo nebo pro 
vtlačení do distribuční soustavy, zde díky tomu byla zahájena již v červnu 2024. Stanice jako 
jediná v regionu stanice zajišťuje zejména energetické zpracování gastroodpadu (namísto 
například zemědělských plodin). S využitím moderních technologií dokáže vyrobit ze 
vstupního materiálu elektrickou energii a teplo s velmi nízkou emisní stopou až pro 
bezmála 2 000 domácností ročně nebo BioCNG pro více než 2200 automobilů s ročním 
nájezdem téměř 45 milionů kilometrů. V pořadí se tak stává druhou stanicí v portfoliu 
skupiny EFG využívající biologicky rozložitelný odpad, který by jinak končil na skládkách, 
k výrobě biometanu, elektřiny a tepla. Přispívá tak nejen k ochraně životního prostředí, ale 
také k české energetické soběstačnosti 
 

MOSTEK energo 
 
Odkaz: http://www.efg-mostek.cz 
 
Energy financial group v srpnu 2019 vstoupila jako strategický partner do projektu MOSTEK 
energo patřícího do finanční skupiny RSJ Investment. Jedná se o elektrárnu produkující 
elektřinu a teplo z obnovitelných zdrojů, především ze zemědělské a lesní biomasy, 
nacházející se v bývalém areálu textilního závodu TIBA na Královédvorsku.  Instalovaný 
výkon elektrárny činí 4,9 MWe, energie se vyrábí pomocí kondenzační odběrové turbíny. 
Ročně zde tak vznikne až 40 000 MWh.  
 
Skupina EFG vstoupila do projektu s cílem rozšířit portfolio projektů zaměřených na 
produkci energie z obnovitelných zdrojů. Jedním z klíčových úkolů je také přizpůsobení 
provozu elektrárny pro poskytování podpůrných služeb ke stabilizaci rozvodné sítě. Díky 
zvýšení příkonu elektrokotle a získání certifikace SVR na turbíně je elektrárna schopna 
poskytovat podpůrné služby o velikosti až 11 MW. 
 

EFG Vysoké Mýto BPS 
 

http://www.efg-mostek.cz/
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Odpadová bioplynová stanice ve Vysokém Mýtě je v investičním portfoliu skupiny EFG 
nejnovějším zdrojem. Do její přestavby za účelem výroby biometanu, kterou spustila v roce 
2024, investuje zhruba 75 milionů korun. Provoz této třetí biometanové stanice bude 
spuštěn v průběhu roku 2025 s roční kapacitou zpracování až 14 000 tun odpadu. 
 

Divize EFG Logistics 
 

EFG Waste logistic a projekt „Třídím gastro“ 
 
Odkaz: http://www.tridimgastro.cz 
 
Společnost EFG Waste logistic je strategicky začleněna do holdingu Energy financial group 
jako partner pro svoz odpadů do bioplynových stanic holdingu. Spolupracuje také se 
společnostmi z potravinářského a zpracovatelského průmyslu, podnikatelskými subjekty, 
městy i obcemi. Poskytuje vlastní nádoby na gastroodpad, které rozmísťuje ve svozových 
lokalitách Olomouckého, Moravskoslezského, Zlínského a Jihomoravského kraje. Ročně 
sveze do bioplynových stanic spravovaných skupinou EFG až 20 tisíc tun odpadu.  
 
V roce 2021 započala dceřiná společnost EFG Waste logistic projekt „Tridimgastro.cz”, který 
se zaměřuje na separaci a svoz biologicky rozložitelného odpadu od komerčních 
i komunálních původců, konkrétně měst, obcí a restauračních zařízení. Smyslem projektu 
je gastroodpad místo skládkování využít jako obnovitelný zdroj a energeticky jej zpracovat 
v lokálních bioplynových stanicích. Od jeho spuštění se do něj zapojilo již přes dvacet 
českých měst a obcí na Moravě a ve Slezsku a přes 200 stravovacích zařízeních v 
regionálních školách a školkách.  
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Divize EFG Commodities 
 

EFG Energy trading 
 
Se spuštěním výroby biometanu v EFG Rapotín BPS v roce 2019 byl založen na českém trhu 
nový obchodník na českém organizovaném trhu OTE s energií výhradně z obnovitelných 
zdrojů, který doplňuje služby komplexního portfolia Energy financial group. Zaměřuje se na 
obchod s elektřinou a plynem, produkovaných ze zdrojů EFG, a poskytování služeb 
výkonové rovnováhy elektrické přenosové soustavy. 
 

EFG Green energy 
 
K začátku roku 2021 Energy financial group spustila nový projekt s názvem EFG Green 
energy, jehož prostřednictvím nabízí elektřinu a plyn z obnovitelných zdrojů přímo 
koncovým zákazníkům. Smyslem projektu je umožnit českým domácnostem odebírat 
lokální energii. 

 

 EFG Green gas 
 
Společnost EFG Green gas se specializuje na efektivní získávání a využití bioplynu 
vyprodukovaného v bioplynových stanicích. Primárně se zabývá upgradingem bioplynu na 
biometan, jeho prodejem a distribucí. Tento plyn z OZE lze následně vtláčet do běžné 
plynárenské soustavy nebo využít pro pohon osobních automobilů či vozů MHD jako 
BioCNG.  
 
Pilotním projektem společnosti byla instalace jednotky upgradingu bioplynu na biometan 
v bioplynové stanici v Rapotíně.  

Divize EFG Services 
 

EFG Engineering 
 
Projekty rekonstrukce a instalace biometanových jednotek v bioplynových stanicích 
v rámci Energy financial group zajišťuje technologická společnost EFG Engineering. Její 
činnosti díky dlouholetým zkušenostem v oborech bioplynu a biometanu pokrývají celý 
cyklus realizace projektů od návrhu konceptu přestavby akvírovaných bioplynových stanic 
přes projekci a zajištění nutných povolení až k realizaci kompletních rekonstrukcí a uvedení 
stanic do provozu.  
 
 



 
 

 
 

EFG Educa 
 
Odkaz: http://www.efg-educa.cz 
 

Společnost EFG Educa, z.ú. se věnuje tvorbě interaktivních vzdělávacích seminářů pro žáky 
předškolního věku, základních i středních škol, které jsou zaměřeny na enviromentální 
témata a ochranu životního prostředí. Cílem je posluchačům ukázat, jak lze správným 
nakládáním s odpady aktivně předcházet znečišťování životního prostředí, a proč 
podporovat rozvoj obnovitelných zdrojů.  Projekt EFG Educa, jehož náplní jsou zpravidla 
dvouhodinové interaktivní přednášky zaměřující se na problematiku třídění odpadů a 
životního prostředí, odstartoval 1. září 2022. Jeho součástí je také možnost exkurze do 
bioplynové stanice skupiny EFG v Rapotíně, která zpracovává biologicky rozložitelný odpad 
na biometan, elektrickou a tepelnou energii. Za účast ve vzdělávacím programu jsou školy 
navíc oceněny diplomem za podporu vzdělávání v oblasti udržitelnosti. Vzdělávací kurzy 
jsou nabízeny rovněž pro školní jídelny, které chtějí nabádat své strávníky k 
zodpovědnějšímu přístupu k potravinám, jejich šetření i recyklaci. 
 

Představitelé EFG pro rozhovory 
 
Tomáš Voltr, místopředseda správní rady, výkonný ředitel 
Pavel Bureš, technický ředitel (technické zázemí provozů) 
Ondřej Černý, ředitel divize EFG Logistics (logistika, odpadové hospodářství) 
Martin Janda, ředitel divize EFG Production (provozní zázemí energetických zařízení, služby 
výkonové rovnováhy) 
Petr Voltr, ředitel divize EFG Commodities (obchod elektřiny a biometanu, služby 
výkonové rovnováhy) 
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Fotogalerie 
 

EFG Rapotín BPS 
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EFG Waste logistic a projekt „Třídím gastro“ 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

Kontakty 
 
Energy financial group a.s. 
 
Jihlavská 1558/21 
140 00 Praha 4 — Michle 
GSM: +420 296 674 152 
e-mail: sekretariat@efg-holding.cz 
www.efg-holding.cz 
 

Informace pro média: 

Crest Communications   
 
Kamila Žitňáková 
Ostrovní 126/30, 110 00 Praha 1  
GSM: +420 725 544 106 
E-mail: kamila.zitnakova@crestcom.cz 
www.crestcom.cz 
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